

# 沈阳市新冠肺炎疫情防控指挥部发布通告 歌舞厅、麻将馆、足疗店、网吧等暂停营业

昨日，沈阳市新冠肺炎疫情防控指挥部发布通告。

**沈阳市将关闭  
和暂停部分容易引  
发疫情传播的场所  
和活动。**

昨日，沈阳市新冠肺炎疫情防控指挥部发布关于《做好重点场所疫情防控的通告(第23号)》，通知称，近期南京、张家界、郑州等多地出现本地病例，传播链已迅速波及多个省(市)，并

引发多起聚集性疫情，疫情防控形势严峻复杂。为扎实落实“外防输入、内防反弹”疫情防控策略，坚决阻断并消除疫情输入和传播风险，经市新冠肺炎疫情防控指挥部研究决定，沈阳市将关闭和暂停部分容易引发疫情传播的场所和活动。

一、歌舞厅、麻将馆、足疗店、网吧等场所暂停营业。

二、景区、景点、影院要落实扫码、测温、戴口罩等防护措施，接纳消费者人数不得超过景区、景点、影院最大承载量的50%。

三、不举办大型会议、演出、培训、促销、比赛等活动，确需举办的，向属地指挥部履行审批程序，并按照“谁主办、谁负责，谁审批、谁负责”的要求，督导并跟踪抓好落实。

四、养老院、福利院、监所、精神卫生机构实行封闭管理，暂停探视。

五、各宗教场所暂停对外开放，暂停集体宗教活动。

辽沈晚报记者 胡婷婷

## 相关新闻 北京全面升级防控措施 原则上取消8月在京举办大型会展活动

记者4日从北京市了解到，北京要求各级进一步进入应急状态，坚决阻断病毒传播链条，坚决堵塞漏洞，全面升级防控措施，坚持“非必要、不举办”，原则上取消8月份在京举办的大型会展活动。

8月4日召开的北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组第一百一十三次会议暨首都严格进

京管理联防联控协调机制第六十四次会议指出，疫情防控是当前北京全市上下的头等大事，各级要进一步进入应急状态，落实“四方责任”，从严从紧做实做细“外防输入、内防反弹”各项措施，坚决阻断病毒传播链条，决不让疫情扩散蔓延，确保首都安全。

据新华社

# 省文化和旅游厅： 立即暂停中高风险地区一切文化和旅游活动

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 我省中高风险地区要立即暂停一切文化和旅游活动；旅行社和在线旅游企业要审慎开展旅游团队组织和接待业务，严禁到中高风险地区开展团队旅游及“机票+酒店”业务。

针对近期全国多地发生的德尔塔新冠肺炎疫情，我省沈阳市、大连市相继出现新增本土病例的情况，日前，省文化和旅游厅向各市下发《关于进一步加严全省文化和旅游行业疫情防控工作的紧急通知》，加严全省文化和旅游行业疫情防控工作。

通知要求，中高风险地区要立即暂停一切文化和旅游活动。低风险地区要严格执行各类文化和旅游场所疫情防控指南要求，严

格落实体温检测、佩戴口罩、通风消毒、“健康通行码”查验等常态化防控措施，特别是室内密闭文化和旅游场所要及时提醒入场人员戴好口罩，保持安全距离，不扎堆、不聚集。

通知强调要紧盯重点领域，全面加严文化和旅游行业疫情防控措施。旅行社和在线旅游企业要及时了解和掌握旅游目的地和客源地疫情防控情况，加强风险研判，审慎开展旅游团队组织和接待业务，严禁到中高风险地区开展团队旅游及“机票+酒店”业务。A级旅游景区要从严落实“限量、预约、错峰”管理要求，控制游客接待上限，实行门票预约制度，进景区景点前扫码登记，确保游客信息可查询可追踪。各级公共图书馆、

文化馆(站)、博物馆和开放的文物保护单位等要合理安排开放时间，落实通风、消杀等措施。剧院等演出场所、上网服务场所、娱乐场所要做好公共用品和设施清洁消毒，做到“一客一用一消”，审慎举办营业性演出活动。

通知还强调，各级文化和旅游行政部门要加强常态化疫情防控工作监管，强化与卫健、疾控等部门的沟通协调，形成联防联控工作合力。遵循“知情、同意、自愿”的基本原则，引导和推动文化旅游从业人员主动接种、及早接种疫苗，特别是从事直接面对游客、观众、消费者等工作的一线文化旅游从业人员，要做到“应接尽接”。

## 疫情防控专家权威解答 德尔塔变异株仍在现有疫苗可控范围内 暂时没必要进行加强针接种

德尔塔变异株导致的本土新冠肺炎疫情已经波及多个省市，防控形势非常严峻复杂。那么，德尔塔变异株的特点是什么？感染德尔塔变异株患者较之前的患者发病症状有何不同？接种新冠病毒疫苗是否能有效应对德尔塔变异株？目前还需不需要接种加强针？辽宁省新冠肺炎疫情防控高级别专家组成员、省疾病预防控制中心副主任姚文清进行权威解答。

姚文清表示，德尔塔变异株最大的特点就是传播能力明显增强，一个非常重要的指标是传播速度，潜伏期和传代间隔都有所缩短。过去潜伏期大概是5至6天，现在大概是4天多。传代间隔过去是4至5天，现在变成3天左右。我国甚至出现同一环境、无肢体接触情况下14秒完成病毒传播的案例。

“国外有研究表明，德尔塔变异株有可能

导致疾病严重程度增加。纵观我省及国内多地病例，尚未发现其能够明显增加疾病严重程度的病例。”需要注意的是，感染德尔塔变异株的患者在发病初期，症状不是特别典型，有的只是出现发热、乏力、咳嗽等症状。

“虽说德尔塔变异株导致疫情防控难度加大，但大家不必因此过度担忧。”姚文清说，德尔塔变异株仍是冠状病毒，其传染源基本清楚，且传播方式没有发生变化，仍是呼吸道飞沫传播、接触污染物传播及气溶胶传播。当下，戴口罩、勤洗手、少聚集仍是有效预防措施，接种新冠病毒疫苗，更是十分必要。

针对一些人质疑目前正在接种的疫苗是否能有效预防感染德尔塔变异株，姚文清解释，任何一款疫苗的保护率都达不到100%。出现打疫苗以后又被感染的病例叫作突破病例，它是一种常态，但仍然是全球

打了30多亿剂次疫苗人中的少数。总的来讲，目前德尔塔变异株仍在现有疫苗可控范围之内。我国新冠病毒疫苗可有效降低重症率和死亡率。

我省自去年年底分阶段开展新冠病毒疫苗接种，到现在首批接种人群完成接种已经超过半年，不少人担心疫苗保护效力没有了，希望打加强针。姚文清提示，所有疫苗在接种之后，抗体水平都会随着时间增加而出现下降，但是免疫记忆仍然存在，所以一旦感染了病毒，在很短时间，就能刺激起很强的免疫记忆反应，抗体水平会大幅度上升。现在还没有足够的证据显示需要对全人群都进行第三剂的疫苗接种。初步观察，对已完成免疫接种一年以内的普通人群，暂时是没有必要进行加强针接种的。

辽沈晚报记者 胡婷婷

## 沈阳卫生监督机构开展多轮次监督检查

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 新冠疫情进入常态化管理以来，沈阳市卫生健康监督机构通过专项监督检查、巡查及驻点包保的形式，对全市各级各类5000余家医疗机构、35家发热门诊、2家定点收治医院进行了多轮次全覆盖的监督检查。检查重点主要是医疗机构落实预检分诊工作制度，落实首诊负责制，落实消毒隔离等防控措施等。

根据国家疫情防控要求，医疗机构要严格落实预检分诊工作制度，切实强化首诊负责制。对于具有发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻

等新冠肺炎相关症状的患者要高度关注并实施闭环管理，做好流行病学调查、登记病人基本信息和报告。

设置发热门诊的医疗机构将所有发热门诊患者引导至发热门诊就诊，并对发热门诊患者全部进行核酸检测，在核酸检测结果反馈之前，所有患者一律留观。

未设置发热门诊医疗机构也要强化首诊负责制，发现新冠肺炎可疑病例要及时报告，并尽快通知120急救机构将其转诊至设置发热门诊的医疗机构进一步诊治。

各有关医疗机构(发热门诊)发现新冠

肺炎疑似病例、确诊病例和无症状感染者后，要于2小时内按程序报告，24小时内完成流行病学调查，同时尽快按要求将患者转至定点医院隔离治疗。

下一步，沈阳市卫生健康监督机构将根据国家疫情防控要求细化乡镇卫生院、村卫生室、社区卫生服务中心和民营医院等医疗机构疫情防控措施，开展基层医疗机构疫情防控风险隐患的集中排查，指导基层医疗机构严格落实首诊负责制，坚决防止医疗机构防控措施落实不到位而造成疫情反弹。

